

工行助力建设人与自然和谐共生的现代化

6月5日是“世界环境日”，今年我国六五环境日的主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。

工商银行坚持绿色金融发展理念，持续加大绿色投融资力度，统筹推进绿色金融产品创新与风险管理，以金融力量助力建设人与自然和谐共生的现代化。

加大绿色融资支持 浇灌绿色金融活水

工行坚持将绿色产业作为信贷投放重点，近年来绿色贷款增速持续高于各项贷款平均增速。截至2023年3月末，工行绿色贷款余额突破4万亿元，稳居同业第一，是全球最大的绿色信贷银行之一。

今年以来，工行进一步加强绿色融资投放，支持了一批重点绿色产业

项目，为绿色产业新业态、新模式的发展注入金融活水。如工行向世界首艘基于深远海工业化、规模化养殖的封闭式渔业生产平台——“智慧渔业养殖工船——国信1号”投放绿色贷款2.7亿元，支持绿色渔业创新发展；向雅砻江某水光牧互补光伏电站项目投放绿色贷款3亿元，支持水光互补、牧光互补、光伏+乡村振兴等复合模式开发建设。

创新绿色金融模式 丰富产品服务供给

工行全产品、全链条支持绿色发展，积极探索绿色金融业务模式与产品服务创新，取得多个“首发”“首批”创新成果。例如，发行了境内首单商业银行碳中和绿色金融债券、首单绿色汽车分期资产支持证券，在市场中首批开展了碳中和债券、可持续发展

挂钩债券、转型债券等绿色债券新品种的投融资业务，推出了市场首支ESG主题ETF基金。工行积极参与国家绿色发展基金，全面对接全国碳市场建设，创新支持绿色金融改革创新试验区建设，取得了积极成效。

近期，工行湖州分行积极参与推动建立全国首个县级竹林碳汇收储交易平台——安吉两山竹林碳汇收储交易平台，针对农户和村集体、竹林碳汇收储方及用汇企业的不同需求，分别推出“碳汇共富贷”“碳汇收储贷”“碳汇惠企贷”等多款创新产品，在商业银行中完成首笔安吉竹林碳汇项目贷款投放。

强化投资融资管理 守护碧水蓝天净土

工行将环境、社会和治理风险

管理作为绿色金融的重要一环，建立了较为完善的政策、制度和流程，在业内首创绿色投融资分类管理、环境社会和治理风险智能管理机制、投融资绿色指南等领先做法。

今年以来，工行进一步提升生态环境风险与生物多样性风险智能化管理水平，创新实施“生态保护红线地图”项目。该项目将生态保护红线数据信息嵌入行内信贷管理系统，对贷款项目选址增加了生态保护红线判定功能，并逐步纳入信贷业务全流程管理。针对目前普遍存在的自然相关数据缺失、生物多样性金融风险管理难以落地的问题，该项目为全球金融机构提供了创新解决方案。

(王水记)

擦亮眼 心莫贪 绷紧弦 防诈骗

兴业银行平顶山分行开展反电信诈骗宣传活动

□记者 张超 通讯员 朱梦圆

本报讯 全民反诈，你我同行。同心反诈，守护万家。近日，兴业银行平顶山分行组织员工在市区鹰城广场开展了反电信诈骗宣传活动。

在现场，该行工作人员手举“擦亮眼、心莫贪、绷紧弦、防诈骗”“电信诈骗不难防，不听不信不转账”等宣传牌，以“拉家常”的方式，用浅显易懂的语言向过往市民讲解反诈知识，传授反诈“秘诀”。

现阶段，新型诈骗手段层出不穷，刷单返利、投资高收益、冒充公检法、征信修复、虚假软件链接等诈骗案例频发。该行工作人员向市民分析了不同类型诈骗案例的特点，讲解“安装反诈App，识别诈骗信息和电话，有效保护个人身份证、银行卡信息”等防范措施，引导市民警惕不法分子冒充客服人员以“注销账户或修复个人征信”为由，套取受害人网贷进行诈骗；提醒市民注意陌生来电，接到声称“提高额度”“降低利率”“影响征信”的来电直接挂断，如对方要求提供个人银行信息的，一定要果断拒绝。本次宣传活动共发放宣传折页200余份。

该行相关负责人表示，下一阶段，兴业银行平顶山分行将持续开展常态化反电信诈骗宣传，为构筑金融“安全门”贡献力量。



工作人员(左)向市民讲解反诈知识 朱梦圆 摄

工行平顶山分行 助农抢收解民忧

本报讯 “俺家的麦子总算收了，多亏了驻村工作队帮助联系收割机！”5月30日，叶县夏李乡许岭村村民赵顺发对工行平顶山分行驻村第一书记说。

麦收时节遭遇连绵阴雨，收割机不能进地，麦农急，工行平顶山分行驻村许岭村工作队更急。工作队找到村两委，表示工作队将积极行动，为收麦、晒麦、卖麦做好一条龙服务保障，帮群众排忧解难。

随后，工作队联系的两台收割机迅速进村，并组织人员清理村文化广场、学校操场、平房房顶、凉棚等场地，方便群众晒麦，联系粮食收储企业，解决村民的后顾之忧。

5月30日下午，天一放晴，收割机就开始下地，当天共割麦50多亩(1亩≈666.67平方米)。(王水记 张秀玲)

持证上岗全覆盖 农行平顶山分行开展 岗位资格认证考试

本报讯 为进一步加强各岗位序列人才队伍建设，有效提高从业人员职业操守和专业技能，实现持证上岗全覆盖，近日，农行平顶山分行分批组织开展了岗位资格认证考试。

在对全体员工持证情况进行统计的基础上，该行要求未取得岗位资格证书的员工全部参加考试，鼓励已取得本岗位资格证书的员工报名参加其他岗位资格考试，提高自身综合素质，拓宽职业发展路径。为确保岗位资格认证考试顺利进行，该行认真组织、精心谋划，在网络学院设立了集考试大纲、考试教材、辅导课程、测试练习、模拟考试为一体的考前辅导专题，内容涵盖客户经理、信贷管理、运营管理、风险管理等多个序列，方便广大员工开展线上学习。考试采取线上闭卷模式并安排专人进行远程视频监考，规范员工考试行为。

下一步，该行将持续加强员工培训和教育力度，强化持证上岗要求，有力提高队伍整体素质，提升员工岗位胜任能力，实现以考促学目的，进一步加强各岗位人才储备，为全行高质量发展提供智力支撑和人才保障。

(张渊峰 王宇飞)

农行举办高考志愿填报公益讲座

本报讯 6月1日下午，农行平顶山分行特邀全国知名高考志愿规划专家靳小强开展高考志愿填报公益讲座，为广大考生提供专业升学规划指导。

讲座现场，靳小强为大家介绍了志愿填报的三大网站，详细讲解了志愿填报的“1323原则”，并结合历年报考案例，就院校和专业选择、如何避免

滑档、志愿填报中的误区等考生和家长关注度较高的问题进行了详细解析，为广大考生和家长提出科学建议，帮助广大考生合理规划人生。讲座结束后，靳小强与家长进行了一对一交流，对家长提出的问题进行了现场解答，大家纷纷表示此次讲座干货满满。为了让此次讲座内容惠及更多考生和家长，该行还开通了线上渠

道，同步直播讲座内容，获得广泛好评。

该行相关负责人表示，农行平顶山分行始终秉承“以客户为中心”的服务理念，积极承担社会责任，不仅关注客户家庭财富的保值与增值，同时关注客户子女教育问题，想考生之所想，急家长之所急，为客户提供多元化增值服务。(杨凯越 王宇飞)